



# Р@dуг@

Пресс-центр  
МАОУДОД

«Центр детского творчества»

Выпуск №30, апрель 2015 год

## Еврейские праздники

### ПЕСАХ

ПЕСАХ — еврейская Пасха, праздник, упоминаемый в еврейской Библии.

Это праздник освобождения, исхода евреев из египетского рабства. Предание гласит, что около 1600 г. До нашей эры еврейские кочующие племена покинули в голодные годы Ханаан и осели в Египте. Вначале они были равноправны с коренным населением. Но впоследствии их стали притеснять, используя на изнурительных постройках пирамид. Вождь еврейского народа Моисей добился, чтобы его народ отпустили. В течение одной ночи евреями был совершен исход. В память об этой ночи и установлен праздник Песах.



В центре празднования - пасхальный *Седер* - вечерняя трапеза первого дня праздника. Седер в переводе с иврита означает порядок. Действительно, пасхальная трапеза ведется в строго установленном порядке. На стол ставят лучшую посуду из серебра, свечи, а перед главой дома - блюдо-кеара. На столе должна быть маца и блюда с кушаньями, символизирующими разные моменты исхода евреев из Египта: марор – горькие травы, харосет – тертые яблоки с медом и орехами, хазерет – хрен, карпас – зелень, эроа – кусочек жареного мяса, бейца – крутое яйцо. Но главное в Седере – чтение пасхальной Агады, рассказа об исходе евреев из египетского рабства.

Песах празднуется восемь дней. В последний день праздника утром в синагогах читают «Песню на море», поскольку в этот день евреи чудесным образом перешли через расступившееся море. Вечером этого дня в общинах устраивают танцы вокруг текущей воды.

В первый и последний дни праздника запрещено делать работу, не связанную с нуждами праздника.

В 2015 году Песах отмечается 4 апреля.

# «Твори, выдумывай, пробуй!»

19 апреля 2015 года в студии технического творчества прошло традиционное мероприятие «Твори, выдумывай, пробуй!». Оно было посвящено Великому празднику нашей страны – Дню Победы.



Участники мероприятия на мгновение перенеслись в прошлое, в далекие годы войны, чтобы еще раз вспомнить какой ценой была завоевана Победа не только на полях сражений, но и в нашем городе Биробиджан. Ланин Даниил прочитал стихи о войне, а обучающиеся музыкальной студии «Радуга» исполнили композицию на военную тему.

Минутой молчания ребята и взрослые почтили память тех, кто сложил свои головы во имя победы.

Организаторам мероприятия хотелось, чтобы праздник 9 мая был торжественный и красивый. Поэтому они разработали мастерские, на которых участники сделали праздничное украшение – голубя мира, написали письмо ветерану в виде солдатского треугольника и оригинально украсили георгиевскую ленточку.

После работы мастерских ребята и взрослые посмотрели выставку плакатов военного времени и традиционную выставку студии «Руки мамы, руки папы и мои ручонки».

Все участники выставки «Руки мамы, руки папы и мои ручонки» были награждены благодарностями и сладкими призами.



# «Все для фронта, все для Победы!»

Накануне Великого праздника нашей страны – Дня Победы в Музее ЦДТ прошли беседы «Все для фронта, все для Победы!». Тема беседы выбрана не случайно. Ведь наше учебное заведение было открыто в самом начале Великой Отечественной войны, в декабре 1941 года. Участники беседы узнали о том, какой вклад в дело победы внесли воспитанники первого Дома пионеров и школьников и кто из участников войны работал в нем в мирное время.



## Огонь друг, огонь враг

6 апреля в Центре детского творчества, в кабинете информатики прошла беседа на тему «Огонь друг, огонь враг». Педагоги показали презентацию и рассказали о том, зачем человеку нужен огонь и чем он вредит ему. Говорили о многочисленных пожарах, где виною этого был человек. Из беседы я узнал, как тушить огонь и как нужно вести себя, чтобы он не появился. Так же говорили о технике безопасности в кабинете информатики. Из беседы мы узнали, когда человек впервые увидел огонь, и как он научился им пользоваться.

Такие беседы очень полезны для детей.

ЦЫБ Алексей

## Смотр-конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо»



23 апреля в Центре детского творчества г. Биробиджана по инициативе Госавтоинспекции области совместно с МАОУДОД «Центр детского творчества» г.

Биробиджана и отделом образования мэрии города прошел смотр-конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо», в котором приняли участие команды ЮИД средних общеобразовательных учреждений областного центра.

# Поздравляем!

26 апреля в Центре детского творчества прошел традиционный итоговый праздник «Студиец года». Звания «Юный студиец года» были удостоены 26 обучающихся студий и клубов ЦДТ, «Студиец года» - 21 человек.  
По традиции студийцы представили свои лучшие работы на выставке.



XII областной конкурс компьютерных работ, посвященный 70- летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, среди обучающихся образовательных учреждений Еврейской автономной области.

Результаты конкурса:

- Благодарственным письмом награжден МАОУ ДОД «ЦДТ» г. Биробиджана.
- Дипломом комитета образования и ценным подарком награждены победители: **Минко Арина, Филипкина Софья, Черкашина Татьяна** в направлении «2-х мерная растровая графика»
- Дипломом комитета образования награждена призер **Чебакова Влада** в направлении «2-х мерная растровая графика».



Открытое первенство ЕАО по спортивному ориентированию бегом.

25-16 апреля 2015 г.

Победители: **ГОРОЖАНКИН Руслан, ГАНЬЕ Константин, ОСИН Евгений, КАРКАСОВА Елена, ПИВЦАЕВА Екатерина.**

**Пресс-центр:**

**АГАЕВ Никита, КИРИЕНКО Денис, ЛАНИН Даниил, БОРЗЫХ Владислав, ПАРХИНА Валерия, СЕРГЕЕВ Сергей, ЦЫБ Алексей, ТИМШИН Артём, ЦУН Иван**